

陳氏三代藝術展下周一開幕

陳沈時芬陳智思陳曉鈴薪火相傳 展百新作

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中國僑聯副主席陳有慶的夫人陳沈時芬、兒子陳智思和孫女陳曉鈴三代同堂習畫，國畫、西洋畫等各有擅長，曾先後在香港和泰國舉辦過「陳氏三代藝術展」，贏得廣泛的讚譽和迴響。今年是陳太的80歲大壽，3人第三度合作舉辦「陳氏三代藝術展」，展出作品包括陳太的國畫、油畫、瓷畫，陳智思的點畫，陳曉鈴的油畫等百多幅作品，大多是從未公開的新作。今次展覽還有陳氏家族其他成員的參與，包括陳智思的姐姐和他的兩個兒子，展示陳氏三代人對藝術美的共同追求和薪火相傳。

是新作，我姐姐有一幅；我的侄女和我的兩個兒子是第三代，有20多幅。」

瓷畫裂老太妙筆生「花」殘荷留韻

今次陳太展出的作品包括國畫、油畫、水彩畫、瓷畫、黏土藝術等。在眾多作品中，有一幅名為《秋塘留韻》的作品相當特別，若不仔細欣賞，很難看出瓷畫是整塊裂開的。陳太指，當初瓷畫燒的時候，殊不知裂開了，她心痛捨不得丟掉，突然靈機一動，為瓷畫加添一幅殘荷油畫背景，使這條裂痕看上去似是荷梗，畫中的鳥鳴剛好穿過荷梗，可謂是神來之筆。這幅作品足見陳太的創作進入藝術的高峰。

陳太回憶，自己最初是陪兒子畫畫，一個暑假後兒子去美國升學，她便跟着兒子的老師開始畫畫，幾年來不斷求師學藝，集各家所長，融會貫通，形成自己的藝術創作和風格，還令她駐顏有術，她笑說：「連醫生都問我秘訣，我覺得是因為創作經常要用腦。」

化學味難聞 智思畫兩句鐘喇嘍

陳智思的藝術特色是以塗改筆創作點畫，《大象》、《竹子》、《人腦》等作品別樹一格，具抽象感。他認為



陳智思(左起)、陳沈時芬、陳曉鈴3人再次舉辦「陳氏三代藝術展」，展出國畫、點畫、油畫等作品。香港文匯報記者劉國權攝



陳沈時芬創作的《秋塘留韻》，瓷畫裂痕似荷梗。香港文匯報記者劉國權攝

畫畫最難的部分是構圖，有時要花上幾個月構思題材，但畫時則只需兩小時，雖然如此點畫仍很花時間，加上塗改筆又有化學味道，每畫兩小時就要停下來休息，不能夠長時間創作。他笑說：「我都是在deadline前才衝刺的，就是知道展覽場地和時間後才開始畫的。因為需要很安靜的環境，所以常常在午夜之後才開始畫的。」

沙田鄉會團拜 盼早日建新址



沙田鄉事委員會舉行新春團拜，賓主歡慶新禧。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)金龍辭舊歲，銀蛇賀新春——沙田鄉事委員會於2月14日假沙田好日子酒家舉行癸巳年新春團拜宴，賓主舉杯祝願大家蛇年大吉，身體健康，萬事如意，香港政通人和，市民安居樂業。

沙田民政事務專員何麗嫦，立法會議員陳克勤，沙田區議會主席何厚祥，沙田署理地政專員謝坤坤，消防處新界東區指揮官譚謙強，沙田警署署理總警司麥遜宜，社會福利署沙田區助理福利專員林小娟、顧國麗、廉政

公署新界東首席廉政教育主任鍾麗端，康樂及文化事務署沙田區康樂事務經理李就勝，食物環境衛生署沙田區環境衛生辦事處總監黃廣善，中聯辦新界工作部吳家浩等與會同賀。

莫錦貴：齊心一意可政通人和

沙田鄉事委員會主席莫錦貴在致辭中，希望新的一年香港多一份理性、多一份包容，使香港和諧穩定發展經濟。他續指出，過去一年，為增強鄉事會的凝聚力，開始籌辦粵曲班、舞蹈班、普通話班等。他呼籲村代表積極參與、幫忙宣傳推動，使這些活動都辦得紅紅火火，會務蒸蒸日上。展望2013年，他期望與大家攜手如茶如地推動新會址的籌建工作，讓新會址早日動工。

莫錦貴又提及鄉議局主席劉鑾發今年為香港求得下籤「宜慎小人，凡事不利」，他說下籤雖非好兆頭，但俗語說得好，「三分天注定七分靠打拚」，呼籲大家不要洩氣，「籤文很多時候只是一個警示，香港人從來都習慣靠自己，只要大家肯努力，多溝通，少爭拗，齊心一

意，一定可以人和政通，化戾氣為祥和，令香港經濟持續發展，香港社會繁榮穩定」。至於「慎防小人」，他認為大家毋須太過擔心，只要大家眼睛雪亮、有主見、不輕信、不盲從、不隨波逐流，小人的奸計就不會輕易得逞。

何麗嫦：盼繼往開來官民合作

何麗嫦會上祝願大家蛇年順景，沙田繼續旺。她稱讚沙田鄉事委員會在維護沙田居民合法權益的同時，積極反映村民意見，使政府更了解村民的需要和期望。沙田鄉事委員會一直以來是政府各部門的重要伙伴，期望該會繼往開來，與政府各部門繼續緊密合作，創建更美好和諧的沙田。

何厚祥表示，沙田區求得上籤，反映了沙田人傑地靈、政通人和。沙田人口佔香港人口的十分之一，「沙田做得好，起碼香港有十分之一做得好」，又指沙田鄉事委員會長期以來都是沙田區議會最好的合作伙伴，相信在全體鄉民的共同努力下，定能把沙田事情辦好，也為香港作出積極的貢獻。

責任編輯：宋嘉琪

經貿訊息

「螺祖故里」西平引港資10億

香港文匯報訊(記者 芮桂穩 駐馬店西平報道)螺祖是中華人文始祖黃帝的正妃，她發明了植桑養蠶和繅絲製衣，使人們告別了赤身裸體的蠻荒時代，她與黃帝一起開創了中華男耕女織的農耕文明，被譽為「人文女祖」。據專家考證，「螺祖故里」遺址就在河南省西平縣呂店鄉的董橋村。靠這張文化名片，西平縣共吸引港資10億元。

5家港企到西平投資

新福祥鞋業有限公司位於駐馬店市西平縣產業集聚區，由香港福祥集團有限公司投資，投資規模高達5億元人民幣。這是西平縣通過「螺祖故里」這張名片引進的最大一家港資企業。

西平縣委書記張金泉說：「近年來，駐馬店西平縣立足深厚的歷史文化資源，打造『螺祖故里』文化品牌，吸引了諸多海內外遊子前來尋根謁祖、投資興業。目前，在西平投資的港商已經達到5家，分別是香港三星

實業集團有限公司、香港力偉發展有限公司、香港華嘉集團、香港布克曼國際有限公司和香港福祥集團有限公司。5家公司投資總額高達10億元人民幣，涉及『食品加工、化工紡織、房地產』三大主導產業。」

籲設螺祖生日為中國母親節

據傳，農曆的三月初六，是螺祖的生日。每年的這一天，西平縣都要舉辦螺祖故里拜祖大典，至今已連續舉辦了五屆，其祭拜規模和內涵每年都有很大的提高。張金泉說：「為豐富螺祖文化，崇尚尊祖敬宗的傳統美



河南省西平縣委書記張金泉 香港文匯報記者芮桂穩攝

德，使『人文女祖』更加深入人心，第五屆螺祖故里拜祖大典還開展了慶祝中華母親節尋根拜祖慶典紀念活動。」張金泉呼籲將螺祖的生日農曆三月初六設立為中華母親節，讓社會感恩母親、感恩母愛，以弘揚中華民族孝道美德，促進和諧社會發展。

深圳直飛拉薩航線開通

香港文匯報訊(記者 郭若溪、通訊員 劉建勳 深圳報道)由內地首家高原航空公司——西藏航空公司執飛的「深圳—拉薩」航線1月21日將正式開通，記者從深圳機場獲悉，該航線機型為空客A319，航班號為TV9847/8，每天一班。TV9847航班於上午09:30從拉薩起飛，經停成都過站後於14:35抵達深圳；TV9848航班於下午15:35從深圳起飛，經停成都過站後於20:55抵達拉薩。

據悉，「深圳—拉薩」航線的開通是落實中央政府、深圳市政府及民航局援藏工作的重要舉措，對西藏地區的招商引資及文化交流與傳播具有重要意義，已將對吸引珠三角、港澳和國外客人起到更加積極的作用。

資料顯示，西藏航空有限公司運行基地位於拉薩貢嘎機場，於2011年7月26日首航，目前開通了拉薩至阿里、林芝、上海、重慶、成都等14條航線。拉薩的貢嘎機場位於自治區山南地區貢嘎縣，雅魯藏布江南岸，海拔3570米，可供波音747、空中客車等大型飛機起降，是世界上海拔最高的民用機場之一。

西南首五星酒店擴容

香港文匯報訊(記者 唐鑾宇 成都報道)去年12月26日，投資近5億元人民幣的四川錦江賓館貴賓樓正式投入使用。作為西南首家五星級賓館，擴容升級後的四川錦江賓館客房數量達800餘間，一躍成為中國西部規模最大的單體五星級酒店。

四川錦江賓館的擴容，恰逢成都近年來突現的五星級酒店「擴容潮」。截至去年底，成都在建和規劃的五星級標準酒店已達143家，加上已投入使用的五星級酒店，這個數字在2015年將達到驚人的205家，有望趕超「北上廣」等一線城市。

亞聯財在滬開業

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報道)日前，上海浦東新區亞聯財小額貸款有限公司正式開業。作為上海市首家中外合資的小額貸款公司，上海市副市長嚴旭、上海陸家嘴金融發展有限公司董事長楊小明等出席。

據介紹，香港亞洲聯合財務有限公司為其主要出資人，是香港最大以小貸業務為主的財務公司，香港新鴻基有限公司(香港聯交所股票代碼：86)成員之一，去年在內地七個城市開設網點數十家，同時，上海陸家嘴金融發展有限公司和上海外聯發實業發展有限公司共持有30%的股權，註冊資本2億。

目前，上海有8家小貸公司共計增資至11億元，在這樣的背景下，香港亞洲聯合財務有限公司行政總裁張炳焯先生表示，上海是亞聯財非常重視的區域市場，並考慮在將來能夠在上海的證券交易所佔一席之地。

湘永州千元雙飛暢遊

香港文匯報訊(記者 譚錦屏)在日前舉行的「千元遊永州·雙飛樂悠悠」旅遊專項推介會傳出好消息，從長沙乘坐飛機往返永州，遊九龍山、陽明山等多處美景，嚐永州水鴨東安雞等多種美食，花費只要千元。該活動自2013年1月10日起，通過旅行社報名的前兩萬名遊客都將享受由永州市政府給予補貼的超低優惠價格。

在推介會上，永州市委常委、宣傳部長石艷萍致辭，永州市人民政府副市長羅雙全就永州旅遊情況作了推介，永州市旅遊外事務局負責人介紹「千元遊永州·雙飛樂悠悠」專項活動及精品線路。省內外40餘家旅行社共100名嘉賓參加了永州旅遊推介會。

據了解，永州市還將赴北京、廣東、雲南等省市舉行系列旅遊推介會，長沙即系列活動的首站。該活動主要依托已開通的永州至長沙、北京、昆明航線，推出四條價值2500元-4000元不等的精品

旅遊線路，以1000元-2500元左右的優惠價格進行營銷。

永州大力促進旅遊產業發展

永州是一座擁有2200多年歷史文化古城，因瀟水與湘水在此合流，故古代雅稱「瀟湘」。永州旅遊資源豐富，數量多、種類齊、稟賦高，秀美的自然山水與厚重的歷史人文有機同構、交相輝映，恰似一軸詩畫卷，畫詩詩的寫意長卷。隨着二廣、泉南高速開通，湘桂鐵路提質，永州至長沙、北京、昆明航線開通，大進大出、快進快出的立體交通格局基本形成，旅遊進出條件日益優化。近年來，永州市大力實施「旅遊旺市」戰略，加快旅遊產業發展的社會氛圍日益濃厚，旅遊產業規模快速擴張，旅遊配套設施日趨完善，全市旅遊呈現出加快發展、後發趕超的良好態勢，已成為湖南旅遊發展的重要增長極。

新晉商財智年度盛典啟動

香港文匯報訊(記者 馬宇鳳 太原報道)2013「山西證券杯」新晉商財智年度盛典啟動，將網絡票選新時代的晉商代表。參與票選的晉商人物在企業實力、社會推動力和影響力、個人擔當及觀念創新等方面均為各行業翹楚。

同時，山西證券與新晉商聯合會簽署戰略合作，山西證券旗下第一隻直投基金——新晉商股權投資基金

已獲中國證監會批准並開始募集有限合夥。其管理人龍華啟富(深圳)股權投資基金管理有限公司特別推介了新型環保綠色製冷劑、金融軟件測試項目、血液病醫院、生豬養殖等項目給有意向的投資者。

2013「山西證券杯」新晉商財智年度盛典於2013年1月21日至3月29日在太原舉行。本次活動設置七大獎項，分別是晉商十大經濟人物、十大中樞晉商、新晉商十大創新人物、十大新晉商少帥、十大傑出新晉商商會會長、十大傑出新晉商商會秘書長、十大旅晉商。投票將採取網絡投票：登陸新晉商網(www.21xjs.com)參與投票；短信投票等方式票選，活動期間，將有一系列的晉商精英訪談、投資沙龍論劍、新晉商財智人物高校行等活動。新晉商財智盛典活動將通過微博、微信等新傳媒方式推介宣傳。



山西證券與新晉商聯合會簽署戰略合作現場。